Problema 2 série 1 juny 2023 Catalunya (algebra MACS).

2. Un centre civic ofereix cursos de frances de nivell principiant, intermedi i avangat. Els
alumnes inscrits, si ho desitgen, tenen garantida una plaga per al curs segiient. Es per aixo
que, abans d’acabar el curs, es fan les reserves de placa per al curs vinent. De I'alumnat de
nivell principiant, un 15 % vol repetir el mateix curs, un 50 % vol fer el curs intermedi i un
5% vol passar directament al curs de nivell avancat. Pel que fa a 'alumnat de nivell inter-
medi, un 10 % vol repetir el curs i un 60 % vol fer el curs de nivell avancat. Finalment, de
Palumnat de nivell avancgat, un 20 % vol repetir el curs. Cap alumne no demana reserva
de placa per a un curs de nivell inferior i la resta d’alumnes no volen continuar al centre
el curs vinent. Aquest any hi ha hagut 100 alumnes matriculats de nivell principiant,
90 de nivell intermedi i 60 de nivell avancat.

a) Calculeu el nombre de places que cal reservar de cada nivell per al curs segiient mit-
jangant un producte de matrius.
[1,25 punts]

Cal fer el producte de matrius seguent:

015 0 0 100 15
((},5 0,10 0 ) . (90 ) = (59)
0,05 0,60 0,2 60 71

Per tant, per al curs vinent cal reservar 15 places de nivell principiant, 59 de
nivell intermedi i 71 de nivell avancat.

b) El mateix centre civic ofereix dos horaris de ioga, un de mati i un de tarda. Per al pro-
g F

per curs, el 50 % dels alumnes que actualment fan ioga al mati volen continuar amb el
mateix horari, mentre que un 30 % volen passar a 'horari de tarda. La resta d’alumnes
de mati no continuaran. Pel que fa als alumnes que actualment fan ioga a la tarda, un
40 % volen passar a 'horari de mati i un 60 % volen continuar fent 'horari de tarda. Si
sabem que per al curs segiient cal reservar 49 places per a I'horari de mati i 51 places
per a 'horari de tarda, quants alumnes hi ha matriculats actualment en cada horari?
[1,25 punts]

Cal resoldre el sistema seguent:

0,5 04 XN (49
03 06) ()= (51)
Es pot fer per diversos metodes, per exemple pel métode de Gauss:

0,5 0,4[49\ (5 4[490 5 1470 5 1470
(0,3 0,6 51) - (3 g 510) - (15 ;?} 2 550) - (lo 13 1 080)

|, pertant, 18y = 1080, eésadir,y= 60i15x+12-60 =1470, don s’obte
que 15x = 750, és a dir, x = 50. Aixi doncs, actualment hi ha 50 alumnes
matriculats en I'horari de mati i 60 en I'horari de tarda.



